
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Λύνοντας το πρόβληµα 4.69 του σχολικού βιβλίου βρίσκουµε ότι θα πραγµατοποιηθεί ανακύκλωση αν 
2,7h R= , Έστω ότι το αφήνουµε από αυτό το ύψος. Σε ποια θέση αρχίζει η ολίσθηση ; ( ας βρούµε την 

γωνία θ ).  
Τη στιγµή αυτή η στατική τριβή γίνεται οριακή : .T Nµ=  
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Τη στιγµή εκείνη ισχύει για την επιτρόχιο επιτάχυνση του κέντρου µάζας της σφαίρας :΅ 
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Και για την γωνιακή επιτάχυνση : 
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Εύκολα δείχνουµε ότι : 
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Με την βοήθεια του Graphmatica βρίσκω ότι για µ = 1 η ολίσθηση αρχίζει όταν 13,2oθ ≃  και  

για µ = 0,5 όταν 23,5oθ ≃  ενώ για µ = 10 όταν 1,35oθ ≃  
 
Ελπίζω να µην κάνω λάθος. 
 
Γιάννης Κυριακόπουλος  
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